

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 112 (2287) | Вторник, 20 сентября 1960 г. | Цена 15 коп.

ОТВЕТ Н. С. ХРУЩЕВА на письмо господина Р. Смита— президента форума юридического факультета Гарвардского университета

Р. Смит обратился к Н. С. Хрущеву с просьбой выступить с лекцией перед слушателями и преподавателями ряда университетов и колледжей района Бостон—Кембридж.

Ниже публикуется ответ Н. С. Хрущева на письмо господина Р. Смита.

Уважаемый господин Смит! Искренне признателен вам за внимание и приглашение посетить Гарвардский университет и выступить там с лекцией. Выступление такого характера, видимо, было бы полезно для лучшего взаимопонимания между нашими народами в целях установления дружественных отношений.

Личные контакты, как известно, способствуют лучшему решению основных проблем, стоящих перед человечеством, — ликвидации «холодной войны» и созданию условий прочного мира между народами. Такой прочный мир возможен при достижении всеобщего и полного разоружения при самом тщательном международном контроле.

К сожалению, я не имею возможности выполнить вашу просьбу, так как решением госдепартамента лишен возможности выехать за пределы района Манхэттен в Нью-Йорке. Не знаю, известно ли вам, господин Смит, это решение, но, находясь уже на пути в Нью-Йорк, я узнал по радио о том, что госдепартамент лишил меня возможности пользоваться свободами демократического государства Соединенных Штатов Америки.

Все это выглядит довольно странным, так как я возглавляю советскую делегацию и направляюсь на сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, перед которой стоят очень важные как для Советского Союза, США, так и для государств всего мира вопросы и, прежде всего, вопрос вопросов—необходимость достижения соглашения о разоружении. Лучшим местом для решения этого вопроса, по нашему мнению, является Организация Объединенных Наций. Советский Союз приветствует все страны, которые посыпают своих представителей высшего ранга на Генеральную Ассамблею, потому что такую важнейшую проблему

муж, как всеобщее и полное разоружение, мы считаем, легче всего решить именно на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций, ведь в работе Генеральной Ассамблеи должны принять участие ответственные, облеченные высоким доверием и полномочиями своего народа представители.

Однако именно такого понимания стоящих перед всеми странами задач мы пока не встретили со стороны правительства Соединенных Штатов Америки. Наше правительство, которое высоко ценит Организацию Объединенных Наций, уполномочило Председателя Совета Министров возглавить советскую делегацию. Видимо, это не понравилось некоторым кругам в вашей стране. Они намерены установить для меня дискриминационные условия во время пребывания на Генеральной Ассамблее.

Правда, мой приезд в США не зависит от правительства США или от любого другого правительства, потому что я приезжаю на заседание международной организации, в которую входит множество государств мира, в том числе и Советский Союз.

Однако я уверен, что принесут лучшие времена в отношениях между нашими странами, взойдет, наконец, солнце, развеются мрачные тучи и все люди поймут необходимость дружбы и сотрудничества между странами. Думаю, что и правительство США в свое время осознает необходимость улучшить наши отношения и объединить усилия в достижении главной цели—соглашения между всеми государствами по всеобщему и полному разоружению под строжайшим международным контролем. Тем самым будут созданы дружественные отношения между всеми странами в целях обеспечения мира во всем мире.

Глубоко верю, что наступит такое время, когда улучшатся отношения между нашими странами, будут более широкими контакты между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки как и между всеми странами.

С уважением Н. ХРУЩЕВ.
12 сентября 1960 г.

Борт турбоэлектрохода „Балтика“.

На борту „Балтики“

7 дней находится в пути турбоэлектроход «Балтика». За это время пройдено 3 тысячи 138 миль. До Нью-Йорка остается 1145.

На борту «Балтики» идет обычная трудовая жизнь. Попрежнему поступает много приветственных телеграмм с Родины и из зарубежных стран. В телеграмме на имя Н. С. Хрущева от президента ДРВ Хо Ши Мина говорится: «Дорогой товарищ Хрущев! Желаю доброго здоровья, счастливого пути, больших успехов во имя счастья человечества. Прощу Вас передать мои наилучшие пожелания товарищам Георгию Деж, Тодору Живкову, Яношу Кадару, Подгорному и Мазурову».

16 сентября товарищ Н. С. Хрущев отправил телеграмму в Ханой т. Хо Ши Мину. В телеграмме говорится: «Получил Ваше дружеское приветствие с добрыми пожеланиями. Сердечно благодарю Вас, дорогой Хо Ши Мин, и в свою очередь желаю Вам доброго здоровья и больших успехов в Вашей плодотворной деятельности. Желаю успехов, счастья и процветания братскому народу Демократической Республики Вьетнам. Товарищи Георгию Деж, Тодор Живков, Янош Кадар, Н. В. Подгорный и К. Т. Мазуров просили меня передать Вам сердечный привет и такие же добрые пожелания. Н. Хрущев».

(ТАСС).

Работы ведем в комплексе

Все полевые работы мы стараемся вести в комплексе. Механизаторы первой и второй бригад все время суток используют рационально. Наряду с уборкой урожая, по мере освобождения земельных участков, они пашут зябь. В этих двух бригадах уже поднято более 500 гектаров зяби.

Особенно добросовестно трудятся на пахоте трактористы Юрий Алексеевич Новоселов, Василий Григорьевич Шубин, Леонид Павлович Чернявский. Они ежесменно перевыполняют нормы выработки, вспахивая по 7—8 гектаров.

Н. Бурлаченко,
управляющий Кураковским
отделением совхоза
„Чумайский“.

Учет зерна отсутствует

Хлеб—благословение нашей Родины. Важно вовремя собрать весь выращенный урожай, по хозяйствски сохранить зерно.

Однако в колхозе «Путь Ильича» намолоченный хлеб никем не учитывается. Правление колхоза не придает значения учету зерна, поэтому здесь до сих пор не выделены весовщики.

Сейчас полным ходом развертывается обмолот валков, но в результате отсутствия учета, зерно ссыпается кому где вздумается: на полосу, прямо в стерню или на дорогу. Ведь не случайно в колхозе никто не скажет сколько намолочено зерна. И никто за него не отвечает. Комбайнера тоже не

80977 ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

На 17 сентября включительно в районе скоплено зерновых 26108 гектаров—61,2 процента к плану; обмолочено хлебов 9597 га—36,7 процента к скопленному. Зяби поднято 9178 гектара—21 процент к плану, убрано картофеля 268 гектаров—19,1 процента. Сдано хлеба государству 11846 центнеров, что составляет 5,3 процента к плану.

Осталось скосить 16538 гектаров, обмолотить 33049 гектаров, испахать зяби 34452 гектара, убрать картофеля 1132 гектара, сдать хлеба государству—209454 центнера.

ОДИН НА ДВУХ КОМБАЙНАХ

Комбайнера колхоза «18 партсъезд» Константин Салтыков в этом году взялся убирать хлеб двумя комбайнами «С-6». Он хорошо подготовил к работе обе машины. Взял штурвальные молодых колхозников Николая Полежаева и Анатолия Казакова.

Комбайны Константина Салтыкова работают в одной загонке. Это позволяет комбайнеру своевременно оказывать техническую помощь штурвальному.

При такой организации работы машин механизаторы добиваются выполнения и перевыполнения сменных заданий. Так, 18 сентября комбайнера Константина Салтыкова, штурвальные Анатолий Казаков и Николай Полежаев обмолотили валки на площади 35 гектаров.

Всего по колхозу в этот день было обмолочено хлебов на площаи 76 гектаров.

А. Прокопчик,
председатель колхоза.

Вот это водители!

В дни уборки урожая и хлебосдачи неизмеримо повышается роль труда шоферов. Водители автомашин обязаны своевременно доставлять зерно от комбайнов на ток, без промедлений транспортировать хлеб государству.

В нашем отделении совхоза добросовестно несут трудовую вахту водители автомашин Демьян Кузьмич Каськов и Александр Владимирович Иванов. Их можно видеть за баранкой и в 5 часов утра, и в

3 часа ночи. Рабочие говорят: «Когда только они отдыхают?». Да, Каськов и Иванов не считаются с усталостью. Они на отвозке зерна работают до тех пор, пока ходят комбайны. Мы их посыпаем туда, где создаются затруднения с перевозкой грузов, и они всегда выполняют наряд добросовестно и в срок.

А. Исаев,
управляющий Покровским
отделением совхоза
„Чебулинский“.

Передовые шоферы

Как уже отмечалось, водители Алексей Возисов и Николай Кротиков занимают первенство в транспортировке зерна нового урожая. Они уже вывезли из колхоза «Маяк Ильича» на хлебозаготовительный пункт по 500—600 центнеров. Только за последние два дня каждый водитель перевез по 150—160 центнеров, делая по 3—4 рейса.

Наращивают темпы перевозки зерна нового урожая шоферы Михаил Серебряков и Павел Колмаков. Первый вывозит хлеб из сельхозартели «Третий Интернационал», второй—из колхоза «Путь Ильича». Каждый из них перевез по 280—300 центнеров, делая по 3—4 ходки ежедневно.

Л. Дрижь.

заинтересованы в учете зерна, так как им за намолот оплата не предусмотрена.

Учетчики-заправщики также не ведут учета намолоченного зерна, считая это не своим делом. А некоторые из них перестали даже замерять убранную площадь.

Совершенно непонятно, почему такая безучетность не беспокоит правление колхоза и, прежде всего, его председателя т. Косинского, бухгалтера т. Дорошевича и председателя ревизионной комиссии т. Заруцкого? Ведь они хорошо понимают, что такая обстановка создает благоприятные условия для хищения хлеба.

Отсутствие учета зерна в колхозе т. Косинский объясняет недостатком людей, некого, мол, назначить учетчика-ми.

Позволительно спросить у него и бригадиров т. Некрасова и Леонова чем занимаются колхозницы? Ведь на уборке урожая работают одни мужчины да рабочие из городов.

Нельзя сказать, что в колхозе нет людей. Дело в том, что бригадиры перестали с ними работать, не вовлекают в общественное производство.

При любых условиях хлеб нужно учитывать и охранять.

Н. Федоров.

ГОЛОС АГИТАТОРА

ПОСТОЯННО БЫТЬ СРЕДИ МАСС

СОВЕТСКИЙ народ успешно претворяет в жизнь начертанный партией грандиозный семилетний план развития народного хозяйства. В наши дни построение коммунизма является не делом далекого будущего, а содержанием трудовых будней советского народа.

Беседы о героях семилетки, о их опыте труда вызывают большой интерес у слушателей. Я, как агитатор, стараюсь удовлетворить жителей своей десятидворки рассказами о людях, которые будничными делами множат богатство нашей Родины, укрепляют ее. Такие рассказы обычно переходят в непринужденную беседу о делах рабочих своего отделения. Перечисляются люди, которые успешно выполняют свои социалистические обязательства.

Новый метод посевов



Московская область. Старший научный сотрудник агробиологической станции Московского государственного университета кандидат биологических наук П. В. Юрин в результате многолетних исследований предложил новый метод посевов: на одном поле одновременно возделывать растения, относящиеся к одному биологическому виду, но значительно различающиеся между собой по развитию, росту, возрасту, наследственным возможностям и условиям жизни.

Метод совместных посевов был опробован на различных сельскохозяйственных культурах — кукурузе, пшенице, картофеле, моркови, капусте — и дал хорошие результаты. Повысилась урожайность, снизились затраты труда. При совместном посеве яровизированных семян ранней и неяровизированных семян поздней кукурузы урожай зеленой массы увеличивается на 30 процентов, сбор кормовых единиц — на две—три с половиной тысячи с гектара по сравнению с обычным разделенным способом.

Уже в нынешнем году некоторые колхозы и совхозы Подмосковья собирают кукурузу, выращенную методом совместного посева.

В отделении «Алешин» совхоза «Майский» Калининградского района Московской области метод совместных посевов кукурузы применен на площади 110 гектаров. Здесь ожидается урожай по 40 тонн зеленой массы с большим количеством початков с гектара.

На снимке: агроном отделения «Алешин» совхоза «Майский» И. Г. Савинков осматривает кукурузу, выращенную по методу совместного посева.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС

ства, добиваются лучших результатов в решении задач сегодняшнего дня. Часто слушатели сами приходят к выводу о необходимости дружного участия в труде и высказывают меткие, колкие слова в адрес тех, которые личные интересы ставят выше общественных. Оно и понятно. Разве Афанасий Кузьмич Иринин, который получает пенсию и может пользоваться заслуженным отдыхом, но по мере возможности работает, будет молчать? Ему больно и обидно, когда видит, что молодые, полные сил и энергии товарищи не проявляют интерес к общим работам, отрываются от коллектива. К таким у нас относятся Антонина Михайловна Бобрикова и Валентина Алексеевна Манузина. Та и другая в совхозном производстве участвуют от случая к случаю. Их не интересует судьба животноводства, хлебоуборочные дела в отделении. Они заняты раздутым личным хозяйством.

Совершенно правильно говорит дядя от отделения Мария Шурова.

Многие женщины не работают на производстве потому, что у них огорода почти по гектару да свиней по несколько голов.

Передовые рабочие, а их большинство в отделении, приходят к выводу о сокращении личных хозяйств.

Правда, руководители отделения, да и совхоза по этому вопросу пока еще очень мало работают, не придают этому серьезного внимания и партийная организация, хотя в горячие дни уборки на работу ежедневно не является от 20 до 25 женщин.

На моей десятидворке все жители, исключая вышеотмеченных Бобриковой и Манузиной, работают. Мужчины и женщины, не считаясь с отходом, идут туда, куда им скажет бригадир. Лидия Борисовна Чернецкая была на разных работах, сейчас ее поставили помощницей весов-

щика. Сутками не бросает пост сушильщик зерна Сергей Данилович Щуров, была подмениной, а сейчас стала постоянной дядкой Прасковьей Яковлевной Фисенко.

Люди заняты работой. Многие агитаторы, за которыми закреплены десятидворки, прекратили работу. Они говорят, что собрать слушателей нет возможности. Это не совсем правильно. Разве обязательно с народом беседовать в теплой квартире?

Я, например, не собираю десятидворку, а иду туда, где большинство моих слушателей работает. В данное время, например, все женщины ходят в ночь на сушилку. Там и мое место.

Беседуем мы на различные темы. Наряду с производственными делами разбираем волнующие всех вопросы из международной жизни.

В последнее время с особой силой разгорелась свободительная борьба народов Африки, которая была последним крупным оплотом колониализма. В течение лета этого года в Африке возникло 12 новых самостоятельных государств.

Слушатели горячо одобряют политику Советского правительства по отношению к Республике Конго, клеймят злейшего врага трудящихся, врага мира и социального прогресса — капитализм.

Сколько теплых слов и наилучших пожеланий высказывают люди в адрес пламенного борца за мир, счастье всех детей и матерей Никите Сергеевича Хрущева!

Советский премьер на 15 сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Он добивается решения вопроса всех вопросов — всеобщего и полного разоружения.

Нам ненавистна война! Полной удачи в борьбе за сохранение мира желаем мы дорогому Никите Сергеевичу Хрущеву.

В. Колесниченко,
агитатор Орлово-Розовского
отделения совхоза
«Чебулинский».

Навстречу 43-й годовщине Октября

На промышленных предприятиях и в колхозах страны развертывается социалистическое соревнование в честь 43-й годовщины Великого Октября.

Первым в Горьковской области стал на трудовую вахту в честь знаменательной годовщины коллектива Горьковского автозавода.

В своих повышенных обязательствах автозаводцы дали слово выполнить десятимесячную программу по валовой продукции досрочно — 28 октября. Решено изготовить к 7 ноября две опытно-производственные партии усовершенствованных легковых автомобилей «Волга» и передать на испытание шесть опытных образцов грузовых автомобилей.

Повышенные обязательства в честь 43-й годовщины Октября приняли горняки шахт Кизеловского угольного бассейна.

Каждый день отправляет на промышленное топливо шахта № 38, коллектив которой борется за присвоение звания предприятия коммунистического труда.

Готовят трудовые подарки Октябрю, рабочие и служащие промышленных предприятий города Сталинабада на 15 дней раньше, выполнили девятимесячный план по выпуску валовой продукции досрочно — 28 октября. Решено изготовить к 7 ноября две опытно-производственные партии усовершенствованных легковых автомобилей «Волга» и передать на испытание шесть опытных образцов грузовых автомобилей.

Тысячи тонн жидкого топлива и миллионы кубометров газов дал стране сверх плана в этом году второй промысел управления «Октябрьскнефть» (Башкирия). За успехи в тру-

Хороший урожай вырастили дети



Богатый урожай картофеля вырастили на пришкольным опытном участке учащиеся Чумайской средней школы.

На снимке (слева направо): ученицы 6 класса Зоя Конанихина, Лida Буланакова и Мария Помогаева определяют урожайность картофеля на своей делянке.

Текст и фото А. Клюквина.

Нет условий для работы

В колхозе «Третий Интернационал» создалось тяжелое положение с уборкой урожая. На

16 сентября здесь было скоплено хлебов в валки 43,2 процента к плану, обмолочено к скопленному 54,8 процента.

Сейчас осталось на корню 1383 гектара и в валках лежит 434 га.

Следовательно, этому хозяйству надо обмолотить хлебов еще на площаи 1817 га.

Затянувшаяся уборка может

привести к большим потерям урожая.

Однако руководителей колхоза не особенно тревожит создавшаяся обстановка.

Правление колхоза не создает условий механизаторам для производительной работы уборочных агрегатов.

Так, 13 и 14 сентября стояла сухая погода. В эти дни можно было полным ходом вести косовицу и обмолот хлебов.

На подборке валков работало четыре комбайна на одной полосе.

Хлеб был сухой и обмолот шел полным ходом.

Однако комбайнера не смогли выполнить сменного задания.

Большую часть времени они

простояли из-за того, что не

своевременно отгружалось зерно.

К концу дня комбайнера

решили высыпать зерно на

дорогу и на полосу, не очищеннную от стерни.

Вот почему допущены большие потери урожая.

Комбайнеры из городов тт.

Усов и Литвинов рассказывают:

«Полевой стан не отапливается, спим на голых парах. Встаем в 6 часов утра и приступаем к смазке и проверке комбайнов.

Как только подсыхает, приступаем к работе. В 2—3 часа дня привозят завтрак,

а иногда и вообще забывают нас покормить».

И не одних комбайнера так обслуживают. Все люди, работающие в поле, не обеспечиваются нормальным питанием.

Имеющаяся в колхозе техника, позволяет высокими темпами вести уборку урожая.

Однако организационные не

поладки резко отражаются на работе и затягивают сроки уборки.

Правление колхоза и партийная организация обязаны

навести порядок в полевых работах, создать людям нормальные условия для производительного труда.

П. Вылобков,
инструктор РК КПСС.

ЧЕТЫРЕ ПЯТЫХ ЗЕРНОВЫХ

Труженики полей продолжают уборку богатого урожая хлебов.

За последнюю пятнадцатку зерновые и бобовые культуры скаты и скоплены на семи с половиной миллионах гектаров.

С начала уборки на 10 сентября косовица про

ведена на площаи более 86 миллионах гектаров, что составляет

четыре пятых всех посевов этих

культур. На семидесяти миллионах гектаров хлеб обмолочен.

Дни и ночи на заготовительные пункты поступает зерно нового урожая.

Повсеместно в стране идет уборка кукурузы, урожай которой за

последнюю пятнадцатку снят более

чем с двух миллионов гектаров.

На 10 сентября колхозы и совхозы

заликли 387 миллионов тонн кукурузного силоса — почти на 10

миллионов тонн больше, чем на

это же время прошлого года.

В шести республиках идет кол

ка сахарной свеклы. 66 миллионов

центнеров ее уже собрано.

(ТАСС).

Животноводством заниматься повседневно

Низкая продуктивность молочного скота

Во втором году семилетки работники совхоза «У-Сергинский» взяли обязательство падоить на фурражную корову не менее 2330 литров молока. За восемь с половиной месяцев надой составил 1579 кг. До конца года осталось больше трех месяцев. При должном напряжении можно выполнить эти обязательства.

Как же борются усть-сертицы за получение высоких надоев?

Мы побывали в Курск-Смоленском отделении. Здесь насчитывается 238 дойных коров. За первую декаду сентября надой на фурражную корову в хозяйстве составил 51,3 литра.

Бригадир дойного гурта Иннокентий Кутепов и ветфельдшер Александр Логинов низкую продуктивность молочного стада пытаются объяснить тем, что на ферме низкопродуктивные коровы и большое количество их пошло в запуск.

На самом же деле это не так. Те же коровы в прошлые годы давали молока гораздо больше чем теперь, да и в запуске сейчас находится не более 10 процентов всех животных.

Главная причина низкой продуктивности кроется, прежде всего, в плохом кормлении.

В одном гурту, в котором находятся и нетели, насчитывается 280 коров. Пасут их здесь даже ни одного человека не выделено для проведения этих работ.

Работники животноводства обеспокоены сейчас тем, что 350 голов молодняка совершенно негде размещать.

Можно было сделать хотя бы примитивные сараи для содержания скота. На сооружение таких дворов не требуется больших затрат. Однако руково-

места доения коров, задолго до прихода коров с выпасов. Вот почему вся подкормка поется бродячим скотом.

В рацион дойных коров совершенно не включается картофель. В Центральном отделении и в Подайке животные не получают концентратов.

— Почему не даете концентраты коровам? — спросили мы у подайских животноводов.

— Нет муки, — последовал ответ.

Оказывается, Подайское отделение получает муку в Усть-Серте. И только из-за того, что управляющий Центральным отделением тов. Маркионов не может организовать размол зерна, две молочнотоварных фермы не получают концентраты.

Надо сказать, что во всех отделениях совхоза много имеется зеленого овса и кукурузы для подкормки животных, но эти корма не используются по-настоящему. Вот почему надой в совхозе с каждым днем снижается.

Своевременно готовить помещения к зиме

До начала стойлового содержания скота осталось очень мало времени. Но к подготовке скотопомещений в совхозе «Усть-Сергинский» по-настоящему не приступали.

В К-Смоленском отделении большинство скотных дворов требует большого ремонта. Но здесь даже ни одного человека не выделено для проведения этих работ.

Работники животноводства обеспокоены сейчас тем, что 350 голов молодняка совершенно негде размещать.

Можно было сделать хотя бы примитивные сараи для содержания скота. На сооружение таких дворов не требуется больших затрат. Однако руково-

водители хозяйства не проявляют инициативы в строительстве.

Плохо идет подготовка скотопомещений в Центральном, Шестаковском и Подайском отделениях.

Скоту оказывается ветеринарной помощи

Много животных в Усть-Серте болеет накожными глистами и другими болезнями. Однако ветспециалисты не лечат скот. Хуже того, больной скот здесь содержится вместе со здоровым.

Главный ветеринарный врач тов. Михайлов не занимается лечением животных и не требует этого от ветспециалистов отделения.

Дирекция и партком совхоза должны навести порядок на фермах. Помочь работникам животноводства выполнить принятые обязательства на 1960 год.

Рейдовая бригада:

Б. Анисис, начальник инспекции по сельскому хозяйству.

В. Феоктистов, главный зоотехник совхоза.

Н. Афанасьев, зоотехник Шестаковского отделения.

В. Беликин, работник редакции.

Всего пять месяцев рабо-

тает свинаркой в Центральном отделении совхоза «Чумайский». Надежда Петровна Битто, но и за это короткое время она сумела снискать себе любовь и уважение односельчан. Отдавая все силы делу выполнения принятых обязательств по производству свинины, молодая свинарка добивается хороших результатов. Только за август текущего года она получила за сверхплановые привесы 600 рублей денежной надбавки.

Надежда Петровна Битто пришла на свиноферму в марте этого года, приняла 31 свиноматку и начала набирать группу поросят. В настоящее время у нее насчитывается 325 голов. Весь цикл работ, связанных с выращиванием свиней, она проводит сама.

Мы встретились с Надеждой Петровной в свинарнике, где она производила уборку. Разделенный по возрастным группам откормочный молодняк, свиноматки и хряки находились в больших клетках и отдыхали после прогулки.

Воспользовавшись перерывом в работе, мы попросили Надежду Петровну рассказать, как она организует свой труд.

— Я люблю эту работу, — рассказывает Битто, — но любовь к делу и хороший уход за животными — это еще не все. Чтобы получать высокие привесы, нужен корм. А вот его-то у нас и не хватает. В июне, июле да и в августе мы

почти не кормили свиней концентратами, а в основном пасли животных. Вот и сейчас пасти свиней негде, а кормов отделение не дает. 13 сентября на все поголовье привезли только две бестарки картофеля. А на следующий день животные получили всего-навсего сто килограммов картофеля. Как же можно получать привесы, когда свиньи голодные?

Уборку помещений, прогулку животных, поение, кормление свинарка организует сама, сама же принимает опоры и выращивает подсосных поросят. Много труда вкладывает добросовестная работница в развитие общественного животноводства, но труд ее не проходит даром. Надежда Петровна дает хозяйству десятки пудов дополнительного мяса и себя хорошо материально обеспечивает. В мае она получила 1405 рублей зарплаты, в июне — 2807, в июле — 1461 и в августе 1543 рубля.

Администрация совхоза и профсоюзная организация позабочились о свинарке. Ей предоставили благоустроенную квартиру, а хороший заработок дал возможность Надежде Петровне Битто обеспечить себя всем необходимым.

— Мне ничего не мешает работать на ферме. Вот почему все время я отдаю любому делу, оттого-то и свиньи у меня такие упитанные, — улыбаясь говорит Надежда Петровна.

Честный труд молодой работницы, ее беспредельная забота о судьбе общественного животноводства, стремление во что бы то ни стало выполнить свои социалистические обязательства — вот основные качества простой работницы совхоза.

Больших успехов Вам, Надежда Петровна, в Вашем блестящем труде на благо нашей любимой Родины.

И. Анатольев.

Новый крупный металлургический завод

Строители треста «Металлургстрой» Куйбышевского совнархоза совместно со специализированными монтажными организациями Министерства строительства РСФСР и коллективами ряда заводов машиностроения ввели в строй действующий металлургический завод — крупнейшее предприятие по производству изделий из легких сплавов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили рабочих, инженеров, техников, служащих треста «Металлургстрой». (ТАСС).

Это может каждый

Совсем еще недавно в нашей сельхозартели «Победа» свиноводство было малодоходным. Выход продукции и ее себестоимость не оправдывали вложенных затрат.

Руководители хозяйства, да и сами животноводы объясняли такое явление отсутствием прочной кормовой базы, недостатком людей, скотопомещений и целым рядом других причин.

Выход из такого заблуждения нам подсказал знатный свинарь колхоза им. Шевченко Львовской области Ярослав Чиж.

Выступая на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, он дал слово в 1960 году произвести 1000 центнеров свинины при себестоимости не выше 200 рублей центнер.

В газетах и по радио часто сообщались имена других последователей Ярослава Чига, которые так же, как и он брали обязательство вырастить сотни, тысячи голов свиней, резко снизить себестоимость свиного мяса.

Задумался и я над предложением т. Чига. Почему у нас в колхозе не орга-

низовывать крупногрупповое содержание и сухой откорм свиней? Вполне это можно и нужно сделать, — решил я.

Пошел в правление и предложил свои услуги. Руководители колхоза одобрили мое начинание, выделили группу животных в 200 голов, помогли сделать соответствующее переоборудование свинарника. В нем разобрали мелкие клетки, установили самокормушки, выделили необходимые корма.

Я дал слово получать среднесуточный привес на каждую голову не менее 600 граммов и за год произвести 200 центнеров свинины.

Было это в начале февраля. С тех пор прошло семь месяцев. И вот результаты моего труда. Если всего за это время колхоз продал государству 128 свиней общим весом 97 центнеров, то из моей группы пошло на продажу сто голов средним весом около 80 килограммов каждая. Среднесуточный привес животных составил за

это время по 638 граммов на голову.

Сейчас в моей группе 335 животных. Предполагаю их количество довести до 500 голов. До уборки нового урожая были серьезные затруднения с концентрированными кормами. Но в данный момент положение улучшилось. Откорм можно организовать более интенсивный и за оставшиеся три с половиной месяца успешно выполнить взятые обязательства по производству свинины.

Ухаживая один за таким количеством животных, я не испытываю особых затруднений и считаю, что так может работать каждый из нас, было бы желание. А ведь все выгоды от крупногруппового содержания свиней налицо. Возьмем, к примеру, мой заработок. С начала года я заработал 1357 трудодней, да в порядке дополнительной оплаты мне причисляется 1775 рублей. Значительно снизилась себестоимость готовой продукции,

высвободилась часть людей для выполнения других работ.

И кажется очень странным, когда в ряде хозяйств нашего района свинарь ухаживает за мелкими группами животных. В соседнем колхозе «Третий Интернационал» 596 свиней, а обслуживают их 6 человек. Один из усманских свинарей Иван Владыкович Бачанов даже не поверил, что я один выращиваю более трехсот голов и думаю довести их количества до пятисот.

Недавно он побывал у нас на ферме, посмотрел, как я работаю и выразил желание последовать моему примеру. Хочется от души пожелать ему успеха в этом хорошем деле. Если все работники свиноферм с душой возьмутся за свиноводство, то мы внесем достойный вклад в дело успешного выполнения социалистических обязательств по производству мяса.

В. Булгаков, свинарь колхоза «Победа».

Караваны барж с пшеницей

БАРНАУЛ, 14 сентября, (ТАСС). По алтайским рекам Чарыш, Катунь, Обь пошли караваны барж с хлебом нового урожая. Барнаульский элеватор на реке Обь принял первый миллион пудов алтайской пшеницы. Хлебные караваны из Приобских степей пошли по Сибирскому морю в Новосибирск.

(ТАСС).



С неизменным успехом проходят выступления самодеятельного ансамбля песни и танца Бакинской обувной фабрики № 1. За два года существования ансамбль дал более ста концертов на предприятиях и стройках Баку, в пионерлагерях и колхозах. В программе коллектива песни и танцы народов СССР. Сейчас самодеятельный ансамбль выехал с концертами в города Нагорно-Карабахской автономной области. Деньги, собранные от концертов, обувщики решили сдать в фонд мира.

На снимке: солистки ансамбля—работницы обувной фабрики. Первый ряд (слева направо): А. Давыдова, С. Хачян, С. Рахмединова. Второй ряд—Н. Сметанова, Г. Базиян, М. Сейдова, Р. Аванесова и Р. Сыраева.

Фото Н. Игнатьева.

Фотохроника ТАСС

Труд старателя окупится!

Прежде чем найти жилу, золотоискатель пройдет сотни километров по бездорожью, перероет горы породы, промоет тонны песка. Зато потом, когда начнется разработка золотоносной жили, труд старателя окупится сторицей.

Приблизительно таков и процесс ломки „трудного характера“. Путь к тому хорошему, к тем „золотым крупцам“, что есть в душе каждого, лежит порой через, казалось бы, непреодолимые препятствия. Но труд внимательного, чуткого воспитателя всегда окупится.

Мне хочется рассказать две истории, услышанные в таежном совхозе „Вьюнский“.

„Неисправимый“ находит место в жизни

Был воскресный день. За окном кабинета секретаря парткома играл рябью наполненный до краев пруд. Занятые беседой, мы не слушали, о чем говорят по радио диктор. Но вот в приемнике что-то щелкнуло, и кто-то хриплым, не „дикторским голосом“ произнес: „Граждане! Сегодня в 11 часов утра начнется воскресник по благоустройству сквера. Все на воскресник!“

Секретарь парткома Дмитрий Семёнович Гурьянов при звуках этого голоса застыл на месте и, хитро прищурившись, сказал:

— Знаете, кто сейчас говорит по нашему радио?

— Совхозный диктор?

— Александр Первушин. Три года назад самый закоренелый в совхозе лодырь, а сейчас уважаемый всеми человек...

Да, еще не прошло и трех лет с тех пор, как при одном только имени Первушкина каждый житель Боярки и других совхозных поселков произносил: „А-а-а!“ и безнадежно махал рукой. Александр не задерживался больше пяти—семи дней ни на одной работе, куда бы его ни посыпали. Часто отлучался из совхоза невесть куда, шабашничал.

Только к одной работе Первушкин относился добросовестно: правилось ему сеять. Где бы он ни был, к началу посевной вернется в хозяйство. Возьмет агрегат, подремонтирует сеялку, да так засеет поле, что любодорого смотреть. А отсеется—и снова будьте здоровы.

— Я вам, говорит,—посеял, а уж убирайте сами как знаете...

Так продолжалось не один год. В совхозе стали все громче раздаваться голоса, что, мол, пора с этим кончать. Кое-кому „привольная“ жизнь Первушкина пришла по душе. Эти „почитатели“ вот-вот могли превратиться в последователей.

Но было в совхозном коллективе и иное мнение:

— Коль человек умеет с душой

Заметки о воспитании

погордиться на посевной, значит работать он любит. Нужно только „ключик“ в нему найти.

Время показало: те, кто верил в Александра, были правы. Два с лишним года назад радиофицировали совхозные поселки. Линию тянули из Боярки на вторую и четвертую фермы. Работы было много, а людей и времени мало. Вместе с другими поручили это дело и Александру Первушину. Поручили без особой надежды на то, что он отработает до конца строительства. Но нельзя же было предоставить парня самому себе!

И вот, чего уж никто не ожидал, понравилась Александру работа радиомонтера. А так как человек он способный, то очень скоро добился своего. Сейчас на пяти фермах совхоза около 600 радиоточек. Все они в отличном состоянии, потому что, случись неисправность, монтер Первушин устраивает ее по первому сигналу радиослушателей.

С помощью Алексея Гридинева, своего бывшего „почитателя“, Александр успешно осваивает вторую профессию—электромонтера. Само собой понятно, по весне он обязательно просится на сеялку...

Попросился и в этом году. Селялку ему дали, и он засеял с отличным качеством не одну сотню гектаров. А сдавая сеялку, Александр по старой привычке сказал:

— Я вам посеял, а уж убирать сами будете как знаете...

Теперь к этому отнеслись, как к шутке, и только посмеялись. Все понимали: „неисправимый“ Первушин нашел наконец свое место в жизни.

Перекати-поле

Иван Михайлович Тимкин, что погиб на фронте, и жена его Анастасия Леонтьевна—один из первых основателей местного совхоза. Их дочь Надежда—лучшая доярка не только в хозяйстве, но и во всем районе. А вот сестра ее Екатерина „белой вороной“ оказалась в дружной, работающей семье Тимкиных.

Вот что я услышал. Екатерина, став по семейной традиции дояркой, вначале работала хорошо, но вскоре опустила руки. А потом и вовсе ушла с фермы и даже подала заявление об увольнении из совхоза.

— В город поеду. Хочу работать на заводе...

Только недолго пробыла она в Новосибирске. Через каких-нибудь полтора-два месяца вернулась и снова попросилась на ферму.

С этого и пошла канитель: по-

работает Екатерина несколько ме-

сяцев на ферме и сбежит в город. Не успеют односельчане привыкнуть к ее отсутствию, как она катит назад.

Бригадир, управляющий, директор совхоза пробовали урезонить Екатерину, пристыдить, грозили, что не допустят больше до работы, — не помогло. Родная сестра сколько раз разговаривала с ней по-родственному — не помогло. Комсомольцы пытались наставить ее на путь истинный—тоже ничего не вышло.

Беда в том, что Анастасия Леонтьевна Тимкина „жалеет“ дочь, защищает ее и даже ухаживает за ее группой коров. Есть и среди доярок такие, что оправдывают Екатерину. Сама же она объясняет свои частые отлучки в городе тем, что в совхозе, мол, скучно.

Это не так. Жизнь в Боярке никак не назовешь скучной. Кино здесь показывают не только в поселках, но и на фермах и полевых станах. В совхозе несколько библиотек—читай на здоровье. Есть радио. Для любителей потанцевывать организуются танцы. Работают кружки художественной самодеятельности. С лекциями и докладами выступают квалифицированные лекторы. Нет в совхозе своего театра, зато есть телевизоры.

Нет, Боярка не старая сибирская глухомань. Нынешняя Боярка живет теми же помыслами и стремлениями, что и любой другой город.

И вовсе не за весельем ездит Екатерина в Новосибирск. Ищет она легкой жизни. А легкая жизнь в ее понимании—это, очевидно, когда можно только петь и танцевать, а трудиться не нужно—пусть матер работает! Но такой жизни нет и не может быть ни в городе, ни на селе. Вот поэтому Екатерина и мечется туда сюда, как перекати-поле.

Комсомольцы, общественность совхоза не хотят отступиться от Екатерины Тимкиной. Они считают себя ответственными за ее будущее: росла и воспитывалась она в их коллективе!

— Мы теперь возьмемся не только за Екатерину, но и за тех, кто ее еще больше портит, — за некоторых ее подруг и даже за матер, — говорит председатель рабочего комитета совхоза Андрей Силаев. — А то получается нескладно: одни ее поддерживают, не дают упасть, а другие в спину толкают...

Словом, друзья верят, что Екатерина Тимкина исправится. И Екатерина должна оценить доброе отношение к себе товарищей, должна серьезно задуматься над своей судьбой.

А. ПРАЗДНИКОВ.
Колыванский район.
Новосибирская область.
(Из газеты „Сельская жизнь“)

Для вас, родители!

СЛЕДИТЕ ЗА ОСАНКОЙ ДЕТЕЙ

Однажды в магазине я наблюдала такой случай. К прилавку подошла женщина с девочкой школьного возраста. После примерки платья продавец заметила:

— Вашей дочке трудно что-либо подобрать, у нее сутулость и одно плечо выше другого.

Продавец была неправа, грубо сказав о недостатке девочки. А мамаша эти изъяны у своей дочери заметила только в примерочной магазина.

Матери казалось, что она делает все для своего ребенка, стараясь хорошо его корректировать, одевать, не отвлекать от занятий работой по хозяйству. Но ей и в голову не приходило, чтобы проследить за тем, как девочка

сидит, когда готовит уроки. А она имела обыкновение сильно поворачивать влево тетрадь и тянуться к ней, изгибаясь.

Неправильная рабочая поза при слабом развитии мышц привела к деформации позвоночника.

Вот почему родителям, учителям надо обращать внимание на осанку у подростков, в какой позе он сидит у письменного стола или за партой, какое положение принимает его тело во время сна.

Бывают и другие привычки, которые делают ребенка сутулым, кособоким. Одна из таких плохих привычек—спать всегда на одном боку, свернувшись «комочком» и поджав ноги к животу. Надо следить, чтобы дети не спали так. Лучше всего приучите их засыпать на спине. Рекомендуется, чтобы матрас был ровным, плотным, а подушка лежала невысоко.

Уже пяти-шестилетних малышей нужно приучать к посильному физическому труду. Пусть они убирают за собой постель, подметают пол, поливают цветы, работают в огороде, расчищают дорожки от снега—все это развивает и укрепляет организм ребенка и способствует образованию крепкого „мышечного каркаса“. Большое значение имеет ежедневная утренняя зарядка. Она усиливает дыхание и кровообращение, укрепляет мышцы и нервную систему.

Особое значение для выработки правильной осанки имеют упражнения, которые выпрямляют позвоночник, рас-

ширяют грудную клетку и укрепляют мускулатуру туловища. Утреннюю гимнастическую зарядку требуется дополнить так называемыми физкультурными паузами среди учебного дня.

Хорошая осанка, в конечном счете, зависит от двух факторов: от правильного физического воспитания ребенка, устранения дурных привычек, которые ведут к искривлению позвоночника.

Позаботимся же о том, чтобы наши дети выросли физически развитыми, сильные духом и телом гражданами нашей прекрасной Родины.



Китайская Народная Республика. Горники Данунского угольного месторождения в провинции Шаньси (Северный Китай) помогают крестьянам уезда Шаосянь вести работы по электрификации. Они участвуют в строительстве электростанции и проводят линии электропередач.

На снимке: монтаж трансформаторов.

Фото Чжу Шу-мина.

Агентство Синьхуа.



Сталинская область. Коксовому цеху Ждановского коксохимического завода присвоено звание цеха коммунистического труда. Коллектив выдал с начала года несколько тысяч тонн кокса сверх задания.

На снимке: передовые рабочие цеха коммунистического труда (слева направо) Петр Мирошников, Борис Грицкевич и Василий Андреев.

Фото П. Кашкеля.

Фотохроника ТАСС

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Утерянную круглую печать профсоюзной организации Чебулинского маслозавода считать недействительной. Профком маслозавода.

Райфинотдел доводит до сведения граждан о том, что 1 октября истекает последний срок уплаты обязательного окладного страхования, 1 ноября—сельхозналога.

Райфинотдел.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Телефоны: редактора—116, общего отдела—114

Тираж 2375 экз.

Типография газеты „Искра Ленина“